[bookmark: _GoBack]OGGETTO:	APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO DI POLIZIA IDRAULICA – RETICOLO IDRICO MINORE AI SENSI DELLA D.G.R. 15 DICEMBRE 2021 n. XI/5714

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
· il Comune di Burago di Molgora è dotato di Piano di Governo del Territorio (P.G.T.), approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 15 del 29.05.2008 e pubblicato sul BURL n. 33 del 13.08.2008;
· in data 02.10.2012, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 30, è stata approvata la variante n. 1 al Piano di Governo del Territorio, pubblicata sul B.U.R.L. n. 5 del 30.01.2013.
· in data 07.07.2021, con deliberazione di Giunta n. 56, l'Amministrazione Comunale ha espresso l’intenzione di dare avvio al procedimento di variante generale al Piano di Governo del territorio, unitamente alla procedura di Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.).
Dato atto che Regione Lombardia ha delegato fin dal 2001 alle Amministrazioni comunali le funzioni di "Autorità Idraulica" sui corsi d'acqua del reticolo idrico minore (RIM). I Comuni hanno quindi la responsabilità di identificare il reticolo di propria competenza, effettuare la manutenzione sullo stesso e applicare i canoni per l'occupazione delle aree demaniali.
Considerato che:
· con D.G.R. n. 4229 del 23 ottobre 2015, modificata e integrata dalla D.G.R. n. 4439 del 30 novembre 2015, (in particolare allegati D, E, F e G), aggiornata con D.G.R. n. 7581 del 18 dicembre 2017, Regione Lombardia ha fornito i criteri e gli indirizzi per la definizione del reticolo minore, per la redazione del Documento di Polizia Idraulica (DPI) e per lo svolgimento dell'attività di Polizia Idraulica;
· con D.G.R. 15 dicembre 2021 – n. XI/5714 ha inoltre approvato il regolamento per “Riordino dei reticoli idrici di Regione Lombardia e revisione dei canoni di polizia idraulica” per l’ordinamento dell’attività di polizia idraulica.
Riscontrata la necessità di procedere all’aggiornamento dello studio del Reticolo Idrico Minore Comunale ai sensi della D.G.R. 15 dicembre 2021 – n. XI/5714, da recepirsi nella variante al P.G.T. in corso.
Dato atto che, a seguito dell’avvio della variante generale del Piano di Governo del Territorio, con determinazione n. 158 del 02.07.2022 è stato affidato al Dr. Geol. Davide Roverselli, della società Geoinvest S.r.l., l’incarico per il servizio di aggiornamento della componente geologica del territorio e per l’aggiornamento del Reticolo Idrico Minore del comune di Burago di Molgora.
Vista la documentazione redatta dal Dr. Geol. Davide Roverselli, della società Geoinvest S.r.l., costituita dai seguenti elaborati:
· Individuazione del Reticolo Idrico Minore e delle fasce di rispetto - Relazione tecnica;
· Tav. 1 – Individuazione dei reticoli idirci;
· Modulo di Asseverazione
Dato atto che con nota prot. 3661 del 29.05.2023 il Documento di Polizia Idraulica è stato trasmesso all’UTR Brianza per l’espressione del parere tecnico vincolante.
Visti:
· la nota di UTR Brianza prot. n. AE06.2023.0003112 del 12.06.2023 inerente la comunicazione di avvio del procedimento con richiesta integrazioni ed interruzione dei termini;
· le integrazioni presentate in data 20.06.2023 prot. UTR n. AE06.2023.0003267;
· la documentazione cartacea trasmessa all’UTR Brianza in data 26.06.2023 prot. n. AE06.2023.0003379.
Visto il parere tecnico vincolante favorevole espresso da UTR Brianza prot. UTR n. AE06.2023.0002994 del 06/06/2023 pervenuto in data 28.06.2023 prot. 4397.
Dato atto che:
· in base alla d.g.r.1681/2005 “Modalità di pianificazione comunale”, il Documento di Polizia Idraulica, trattandosi di atto predisposto in recepimento di norme sovraordinate, è da considerarsi a tutti gli effetti atto prevalente rispetto agli altri atti del PGT pertanto in fase di redazione della sua variante, dovranno esserne recepiti i contenuti;
· il presente studio sul Reticolo Idrico Minore sarà pertanto recepito negli atti dalla variante al PGT, il cui procedimento è già stato avviato;
· il presente atto corredato dei relativi allegati sarà pubblicato sul sito istituzionale del Comune.
Acquisito il solo parere di regolarità tecnica non comportando l’atto riflessi diretti o indiretti sul bilancio e sul patrimonio dell’Ente ai sensi dell'art. 49, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000.
Visto lo Statuto comunale.
per le motivazioni espresse in premessa, CON VOTAZIONE FAVOREVOLE unanime resa in forma palese;
D E L I B E R A
1. Le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.
2. di approvare il Documento di Polizia Idraulica – Reticolo Idrico Minore, redatto in conformità e secondo la metodologia di cui alla D.G.R. 15 dicembre 2021 – n. XI/5714 dal Davide Roverselli, della società Geoinvest S.r.l. e costituito dai seguenti elaborati, allegati al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale:
· Individuazione del Reticolo Idrico Minore e delle fasce di rispetto - Relazione tecnica;
· Tav. 1 – Individuazione dei reticoli idirci;
· Modulo di Asseverazione
3. di incaricare il Responsabile dell'Area Tecnica di provvedere a caricare entro 60 giorni dall’approvazione sull’applicativo RIMWEB le informazioni relativa 
4. di disporre:
· il deposito presso la Segreteria Comunale della documentazione;
· la pubblicazione dell’avviso di approvazione all'Albo Pretorio On-Line;
· la pubblicazione della documentazione di approvazione sul sito istituzionale dell'ente;
5. di demandare al Responsabile dell’Area Tecnica l’adozione di tutti gli atti necessari a dare esecuzione alla presente deliberazione.

Delibera, inoltre,
Con votazione favorevole unanime di rendere la presente Delibera immediatamente eseguibile in relazione all’urgenza, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs n. 267/2000.


